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A DEBRECZEN1 ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT K YE.
f-ggSttF*

Egész évre 
Félévre 
Negyedévre 
Egy hóra

Egyes fiziim úra 4 kr.

; etető- szerkesztő : Dr. Nagy Zsigmond. 
Kiadók : Hoffmann ős Társa.

Hix-cletóai dij

Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmit s többször 
hirdetések alku szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg-dij min 

den külön beigtatásért 30 kr.

A ki a »Debreczen«-re 1896. ja­
nuár elejétől nj előfizetőül mtir 
most jelentkezik, f.évi decz. ha­
vában ingyen kapja lapunkat.

Hírlapírók kongresszusa.
Budapest,, decz, 8,

(R. A.) Tegnap óla a vidéki hír­
lapírókkal népesüli he a főváros. Iga/, 
ugyan, hogy i't az a néhány száz em­
ber föl sem tűnik, mégis mintha valami 
különö-’, pezsgő életkedv mutatkoznék 
mindenütt, de különösen :/, »Ottht.in­
ban, hol a. főhadiszállásunk van.

Itt gyűltünk egybe, hogy testet ad­
junk ama eszméknek, melyeket a »Nagy­
várad« jubileumán vetettek felszínre.

Köszönet érte a kezdeményezők­
nek, s mindazoknak, kik az eszméért, 
a magyarországi hírlapírók egyesítéséért 
fáradoztak, s azoknak, kik lehetővé tet­
ték azt, hogy a mai napon itt egybe 
gyűlhessünk, s tanácskozhassunk.

Szükségtelen felsorolni névszérint, 
hogy a vidéki hírlapíró gárdának meny­
nyi jelese találkozott itt ma, hiszen a 
számunk - vagyunk vagy 400-an 
elég bizonyság arra nézve, hogy mily 
nagy az érdeklődés jövendő sorsunk 
iránt, s ugyancsak az érdeklődés elég 
biztosíték arra nézve, hogy az eszmék, 
melyek most tárgyalás alá kerültek, nem 
fognak elaludni, hanem tesiet öltenek.

No de ideje is már, hogy végét sza­
kítsuk a mai, már-már tűrhetetlen ál­
lapotoknak, mert bizony nagyon is nyo­
morúságos helyzetben van ma a vidéki 
zsurnalisztika, s különösen érezhető a 
fővárosi sajtónak napról-napra fokozot­
tabb mérvű fejlődése, mi nagyon ártal­
mas a még fejlődésben levő vidéki saj­
tóra.

Bizony megszívlelendő ilyen körül­
mények között a mi mozgalmunk, mely 
nem árt a fővárosiaknak, mig nekünk 
csakis hasznunkra lehet.

A mai viszonyok úgy alakultak, 
hogy testületi szervezkedés nélkül nem 
érhetni czélt.

A közönség nagy igényű, a terme­
lés nagy, a verseny szabad és folyton 
növekvő.

Valóságos szocziális kérdés.
Ezzel szemben nekünk, hírlapírók­

nak bizony nehéz helyzetünk van, mert 
hiszen ha mindama akadályokat tekin­
tetbe vesszük, melyek az egészséges ala­
pon való társulásnak útjába állanak, úgy 
cl kell ismernünk, hogy nehéz a meg­
indult mozgalmat oly irányba terelni, 
s azon megtartani, a nélkül, hogy dű­
lőre ne jutna.

Szükségünk van pedig, elkerülhe­
tetlen és égető szükségünk az egyesülés­
re, hogy mindama akadályokat, melyek 
bomlaszlólag hatnak a vidéki hírlapírók 
testületére, lekiizdhessük és olyan po- 
ricziöt biztosíthassunk magunknak a tár­
sadalomban, mint a milyent hazafias 
és kitartó munkásságunk után meg­
érdemlőnk.

Mert a nagyközönség még mindig 
nem tudja eléggé mérlegelni hivatásun­
kat, nem tudja megbecsülni azt, hogy 
mennyit fáradozunk a közügyért úgy 
nappal, mint az éjszakáknak leltet sor­
vasztó, lelket ölő óráiban, midőn az asz­
tal fölé hajolva rakjuk egymás mellé a 
hetüket, a mondatokat.

Milyen sok mellőztetést, megaláz­
tatást, lenézést, üldöztetést vagyunk mi 
kénytelenek eltűrni akkor, mikor a köz­
jóért küzdünk.

Napról-napra részünk van mind­
ezekben s mégis mi nem csüggedtünk 
cl soha, hanem bátorítás segítség nél­
kül ragadtuk fel egyetlen fegyverünket, tol­
lún kai, s némán tűrve a rajtunk cselt 
sérelmeket, küzdöttünk tovább a haladás, 
a nemzeti eszmék diadalmas zászlaja 
alatt.

Éreztük, hogy igazunk van, ludtuk, 
hogy a jövő igazságot szolgáltat majd 
nekünk, bárha a jelen meg is tagadta azt.

Nagy hivatást teljesítettünk mindig, 
akkor is, midőn a korrumpált társada­
lom megrostálására vállalkoztunk s le­
rántottuk a leplet a nagy képű urakröl, 
bárha a legelőkelőbb állásokat foglalták 
légyen is el azok, akkor is, midőn a kri­
tikus szerepére vállalkoztunk s kérlel­
hetetlen szigorú ilélelet mondottunk olyan 
emberek tettei felett, kik álutakon a köz­
vélemény félrevezetésével akartak fel­
jutni az ugor ka fára, hova, ha feljutottak, 
megvetően tekintettek vissza a népre, 
melynek vállait! felemelkedlek.

Igáz ugyan, kogy voltak közöttünk 
sokan, kik nem méltók a kritikus sze­
repére s az is igaz, hogy voltak olyanok 
is, kik nem tudtak hivatásuk magasla­
tára emelkedni s a kezükbe került tollal 
aljas czélokat szolgáltak s visszaéltek a 
közönség bizalmával s ama hatalommal, 
mely a toll varázsában rejlik.

Az is igaz. hogy a mi testületünk 
is rászolgált volna a megrostálásra s 
mi azt megtenni nagyon sokszor elmu­
lasztottuk.

Most azonban az utóbbi időben 
egészségesebb viszonyok mutatkoztak a 
vidéki zsurnalisztikában s az utóbbi idő­
ben teremtett állapotok érleltették meg 
az egyesülést.

No de mindegy, akármilyen körül­

mények hozlak is felszínre a régóta va­
júdó egyesülés eszméjét, csak testté vá­
lása sikerüljön.

Már gyűlnek a terembe a vidéki kar­
társak, a kongresszus egy negyedóra 
múlva összeül.

Vajha a határozat meghozná azt, mit 
a kongresszustól méltán meg is várunk.

Most fog eldőlni az országos hírlap­
írói segélyegylet és a nyugdíjintézet ügye.

Ha a milyen lelkesedéssel gyűltünk, 
olyan lelkes lesz a határozat is, úgy a leg­
szebb jövő elé tekint a vidéki hírlapírói 
gárda.

Bárha olyan lehetne a való, mint a 
remény, melyet az egyesüléstől várunk.

A stomfai választás. Nemcsak az ellen 
zéki képviselők, hanem a kormánypárt szá 
mos tagja is megbotránkozásukat nyilvánítót 
Iák ama vérlázitó eljárás fölött, melyet Stom 
fán követtek. Azt, a mi Stomfán történt, túl 
tett mind a két nyitrai választáson. Ha vala­
mely küldöttség! elnök ugyanazt teszi az al­
földen, a mit a két stomfai szavazatszedő kül­
döttség elnökei müveitek, az élve nein hagyja 
el a választás színhelyét. Ez a stomfai vá- 
asztás nemcsak azért felháborító, mert a leg­
nagyobb czinizmussal meghamisították a vá­
lasztást, hanem felháborító azét t a vad ke­
gyetlenségért, melyet ott néppárti választókon 
véghez vittek. Ezt az eljárást semmiféle po­
étikai őzéi nem mentheti, mert a mi ott tör­
tént, nemcsak a honpolgári, hanem az emberi 
jogokba ütközik. Az ellenzék bizonyára tudni 
fogja kötelességét s gondoskodni fog arról,hogy 
megvédje az alkotmány biztosítékait a kor­
mánynyal szemben, mely alatt a stomfai vá­
lasztási botrányban a dobokai uralmi rend­
szer-fokozottabb mértékben nyilatkozik. Ila 
ily bűnökre ebben az országban nincs méltó 
büntetés, akkor ne csodálkozzunk azon, ha egy­
szer arra ébredünk fel, hogy az elkeseredett 
és vérig megkínzott nép a maga kezébe veszi 
Hz igazságszolgáltatást. Stomfáról különben egy 
nagy deputáczió fog a királyhoz menni a vég­
ből, hogy előadja a válasz'ás alkalmával el­
követett törvénytelenségeket.

'11FÜ

A bűnvádi eljárás. A képviselőház 
igazságügyi bizottsága folytatta a bűnvádi el­
járásról szóló Ijavaslat tárgyalását A napi­
rend előtt f-lszólalt M o h a y Sándor és egy 
ujságkőzletnénynyel szemben konstatálta, hogy 
az ügyészségek hatáskörére vonatkozó 33-ik 
§-nál az igazságügy miniszter nem vetette fel a 
kabinetkérdést, n mit ily szakkérdések bizott­
sági tárgyalásánál nem is tartana jogosultnak. 
Aztán a bizottság elintézte az ügyészségről 
szóló fejezetet, függőben hagyva azt, a mely 
a képviselői mentelmi jog jelfüggesztésére vo­
natkozik és áttért a negyedik fejezet tár­
gyalására, a mely a magánvádló és a magán­
fél jogait szabja meg. A 42. §-nál n tárgyalást 
mára halasztották.
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2. DEBRECZEN. 1895. deczember 9.

Vidéki sajtó a fővárosban.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, decs, 8
A vidéki hírlapírók mozgalma a helyes 

útra tért s a Nagyváradon elhangzott szavak 
nem vesztek el a pusztában, hanem élénk 
visszhangot keltettek az ország minden részé­
ben szétszórtan, de egy őzéiért küzdő hír­
lapírók szivében.

A kongresszus előzményeiről, a kiállítás 
megtekintéséről, és annak területén lefolyt 
megvendégel tetősről jelenvolt tudósítónk a kö­
vetkezőket hja :

Már szombat délután érkeztek meg so­
kan a vidékről, s az .otthon« helyiségeiben 
élénken vitatták a javaslatokat, rnel yek a 
kongresszus tárgysorozatába vetettek fel.

Szombaton este tartották ugyancsak az 
»Otthon«-ban az ismerkedési estélyt, mely 
kedélyesen eltartott a késő éjjeli órákig.

A hírlapírók javarésze azonban csak a 
ma hajnalban és a kora reggel jövő vonatok­
kal érkezeit meg a fővárosba, így a debre- 
czetnek is, honnan majd minden számbavehető 
lap képviselve van : a »De b r e c z e n«-t 
lapunk felelős szerkesztője, dr. Nagy Zsig- 
inond és R o s tk o w i ez Arthur főmunka­
társ, a .Debreczeni Ellenőr«-t Konc z Ákos 
felelős szerkesztő, a -Debreczeni Hirlap«-ot 
ifj. Gil y Ede felelős szerkesztő« a »Debre­
ceni Reggeli Újság«-ot Than Gyula felelős 
szerkesztő, végül a »Debreczeni Hiradó.t. 
B a 1 1 a y Béla felelős szerkesztő képviseli.

Kora reggel erős havazás fogadta a vi­
dékről érkezeit hírlapírókat, kik a New-York 
kávéházban gyűltek össze, honnan kilencz óra­
kor indultak ki a kiállítás területére, hol dr 
8 c h m i d i miniszteri osztálytanácsos, kiállí­
tási igazgató meghízottjai vár iák őket.

Négy nagyobb csoportra oszolva indullak 
a kiállítás megtekintésére, hol daczára annak, 
hogy a munka javaban folyt, mégis elég Iáim 
való akadi. Erről különben majd tárcza rova­
tunkban, hol tágabb tér kínálkozik reá, fogunk 
bővebben beszámolni.

A ..lORM’ZilX» TARMAJA.

Párbaj.
Illa : Móra István.

Még most is mutogatják a li jrgasi ürü- 
járason azt a helyet, ahol az öreges Juhász : 
Bodzán Simon agyonütötte Mező Jóskát, akit 
a hóna órája idehozott kötözködm a marto- 
uosi laposokról. Futóárokkal körülliányták a 
bojtárok á kisajtó mekkoraságu gyöpöt, azóta 
aztán benőtte a kövér, vérenbizoti kutyatej- 
fü. A kóbor ebállat még most is körül-körül 
szimatolja, pedig három esztendeje mar az 
esetnek.

Ilyen tájt történt : öreg ősz idején, 
szombat délutánján. Akkor is ilyen enyhe 
napok jártak Katalin tájon s másodfüvön, 
uj búzán még tejelt is a limai birge. Ha 
sós is valamelyest esedek, de zsíros, iuró­
nak való.

A gyerekek éppen feliek, az öreg Bó- 
czán meg a nyerget igazgatta egy mustra isz- 
trougaszéken.-. Előtti hasalt a gunyaörző Gu­
rui, odább meg a kölyökkutyák lmnozuroztak, 
tülekedtek.

Egyszer csak a Guruj elböffeuti magát. 
A nyirkos gyepszin nagy messziről fülébe 
vezeti a dübögést. A Kerék, a Paklincs abba­
hagyják a játékot, szétnéznek a jeladó vak- 
kantásra.

Napildozat felől igyekszik egy szamaras 
ember, egyenest idelarl a s<árnyéknak. A ku

A délelőtt folyamán megtekintettünk min­
den épületet s tájékozást, útbaigazítást nyer­
tünk a kiállítási hivatalnokok részéről.

Különösen tetszett a Vajda-hunyadi várkas­
tély, a m. kir. álllamvasutak palotája és gép­
háza, a kiállítás faluja stb. De hát melyik ne 
tetszett volna ? Mert hiszen nincsen a kiállí­
tás területén egy darabka föld sem, melyen 
ne lenne valami megkapó, figyelmet és érdek­
lődést keltű.

Délután 1 óra tájt, mikor a kiállítás ne­
vezetességeit, a kiállítás készen levő faluját is 
végigszemléllük, akkor tértünk a debreczeni 
csárdába, hol is a kiállítás igazgatóságának 
vendégei voltunk.

A 8 fogásos ebéd elköltése után dr. 
S climidt kiállítási igazgató köszöntötte fel 
a hírlapiról kart, mire 11 i n d y Árpád, a »Ko­
lozsvár« f. szerkesztője feleli.

Lovassy Andor, a nagyváradi »Sza­
badság« f. szerkesztője emelkedett hangon be­
szélt a vidéki hírlapírók hivatásáról, s mos 
tani sanyarú viszonyairól. Beszédét Dániel 
Ernő keresk. miniszter éltetésével zárta be, ki 
is !-betővé tette, bogy a vidéki hírlapírók ma 
itt összegyűltek.

Dr. D é r y Géza Horváth Gyulát éltette, 
ki a vidéki hírlapírók egyesülésének eszméjét 
vetette felszínre.

R á k o s y Jenő a vidéki hírlapírói kar- 
egv mesével kapcsolatosan ein'iti fel, mint az 
egyszeri mesében a gyermek és a boszor­
kány történetét. A gyermek (Hungária) kérdi a 
boszorkánytól, hogy miért van olyan nagy fü­
le ? (Hogy halljon-1) Miért van olyan nagy fe­
je V (Hogy gondolkozzon!) Végül, miért van 
olyan nagy szája ? (Hogy téged felfaljalak, —- 
felelte a boszorkány.) De a magyar hírlap­
irodalomnak nem azért nagy a szája, hogy 
Hu 0 . a asszonyt felfalja vele, hanem hogy 
trombitáljon, hogy a feltámadás és haladás 
harsonáját zenditse rá. Erre a hírlapírói kar­
ra, melyet itt együtt lát, s annak áldásos mű­
ködésére emeli poharát.

Morvát h Gyula hosszasan és érdeke-

tyák csahintauak egyet-kelttit, de inkább csak 
ugy maguk közt.

Mit ugassanak világos nappal egy juhász­
emberen.

Mező Jóska volt. Látszott, hogy egyedül 
id« van az útja, csak ugy látóul jön, suba 
nélkül, iszák nélkül. A bot, az hozza tar­
tozik az emberhez. Egy kis kerítő puli is 
koezogott mellette ; közel n szárnyéklioz 
meg is előzte, Az itthon való kutyák 
egy rossz szóval se illették. Önérzetes eb­
állat hova kezdene az ilyen dib-dab kis fe 
reggel. A julusz leszállt, megkötötte szama­
rát u dörgölő Iához, csak aztan köszönt Bó- 
czánnak.

— Adjon az Isten.
Fogadj Isten.
—• Mire végzik kentek?
Ehun e. Vergődünk.
Mező Jóska körülnézett. Az öreg juhász 

csak igazgatta a keshedt szerszámot tovább.
— Kérdezze kend, mi járatban vagyok ?
— Majd ineg mondod. —- Hozzatok ki egy 

subát, te. — Ülj ie öcsém.
— Nem igen ülhetném, bátya. Sietek is.
S ugy maradt, állva. Szép szál, széles 

csontos, inas tintái ember volt. Mindössze a kék 
szeme volt a kivető. Fura az nagyon, juhász 
embernél. Annál derckasabbak aztán azok a 
forradások a homlokán, azok a meztelen foltok 
bodor, szőke haja közt. Az aztán már igazi 
juhász embert illet.

Hires verekedő volt kölyükbojtár korá­
tól fogva.

sen beszélt a hírlapírók szabadságáról és hi­
vatásáról. Lelkes éljenzés kisérte szavait.

Beszéltek még többen is, s végül egy 
igen érdekes, de mégis keserű gunynyal vegyes 
beszédnen a »Szentesi Lapok« szerkesztője a fő­
városi kartársakra emelte poharát, kifejtvén 
beszédében azt, hogy mig fővárosi hírlapíró­
nak lenni csak dicsőség, addig a vidékinek a 
dicsőség mellett hivatás is, s mig a fővárosi 
kollegának csak magasabb képzettséggel kell 
bírnia, addig a vidékieknek erkölcsi bátorság­
gal is.

Az általános tetszést aratott beszéd után 
a kedélyes társaság szétoszlott, hogy d. u. 5 
órára az »Otthon« kör helyiségébe tanácskozás­
ra gyűljön egybe.

Irodalom és művészet.
Fényképészeti Értesítő legutóbbi 

számai oly gazdag és élénk szaktartalommal 
jelentek meg, hogy ezen lap mél án sorakozik 
a legjobb magyar szakfolyoirai ok közé. Szer­
kesztő-kiadója, Dr. Muller Miklós boldogasszo­
ny i orvos, ismert nevű szakíró, ki úgyszólván 
semmiből teremtette a ma már nélkülözhetet­
lenné vált szakközlönyt, munkát es áldozatot 
nem kímélve, oda löreksz k, hogy lehetőleg ki­
szorítsa lapjával a Magyarországot még most 
elözönlő külföldi szakfolyóiratokat. Ezen élet­
revaló szaklap jövő évi január elején az első 
magyar »Fényképészek naptárát« is 
ki fogja adni, melynek teljes megfelelő voltá­
ért elég biztosítékot nyújt a szerkesztő-kiadó 
szakképzettsége; e..en naptár bolti ára 1 frtöO 
kr lesz, fnó 10-ig azonban l írt 25 krral elő­
jegyezhető a F. É. kiadóhivatalában Boldog­
asszonyban. (Mason m.) mely mutatványszá­
mokat is küld a lapból ingyen és bérmentve. 
Ajánljuk fényképező közönségünk figyelmébe.

A Katona «Tózsof-kör évkönyve. 
A Bánk-bán halhatatlan költőjének emlékére 
alapított kör Kecskeméten élénk tevékenységet 
fejt ki a varos kultur-érdekeinek előmozdí­
tására. Eiről tanúskodik az 1804-iki »E v- 
könyv«, melyet Kovats Pál dr. szerkesztett. 
A díszesen kiállított köteti hivatalos része bű 
tükrét adja a kör működésének. Aztán a ta­
valy májusban tartott Júsika-ünnepen tartott 
felolvasások, Kiszka Béla emlékbeszéde és End 
rődi Sándor költeménye következnek. Végül

Na hiszen, az se baj, ha sietsz. Nem vi­
szed el a gyerekek álmát. Hanemhát mi szél 
hozott csakugyan.

Mező Jóska egy kis vargabetűt akart
vetni.

— Bor iránt jártam Gsintó Rózsinál . . .
— A se igaz öcsém, de csak hadd 

legyen.
A jövevény kizökkent a kerékvágásból:
— Ki mondja azt ?
— Én öcsém, én mondom. Mer hogy 

Gsintó Rózsii még teunapelőtt bevitték a zsan- 
dárok Kanizsára. Az ajtaját meg beszögezték. 
Az ám.

Mező Jóska a torkát köszörülte. Fölül­
került benne az igazi szándéka, annak a hang­
ján szólt.

— Legyen bál lúd, ha kövér. Kendhez 
jöttem Bóczán Simon, igényest kendhez, ha 
már ugy van.

Én meg éppen itthon vagyok. Hallok 
is mind a két fülemre.

És Bóczán Simon csak varrta tovább a 
nyerget, csak ugy a félszemével vigyázott az 
emberére.

— Megloptak bátya. Káros ember 
vagyok.

— Olyan formán én is jártam már. Hát 
aztán ide vezet a nyom, mi ?

— Ide.
— Vak ember mutatta azt neked Jóska. 

Nem szorultam én a te rongyos jószágodra, 
hallod-e. Hanem azért csak nézz körül, időbe' 
van minden darab jószág, elhajtatom előtted

- >*.



í

-----'—*si Mwi.ingi.y,.,,-^,^.^,. ... ^. ,„. ^ • . •*. ’ N . ' "V V,

• ’

t

+

1895. deczember 7. DEBRE

több más felolvasást tartalmaz a kötet, neve­
zetesen Hamis* Istvántól: A házasság és a 
társadalom ; Vajda Viktortól : A franczia rivi- 
era; Gu'ácsy Gyula: Csillagászati érdekességek 
és Nap Ferencztől: A szép mostoha czimmel.

A kormány mtivásárlásai A teli 
tárlaton kiállított festmények közül a müvá- 
sárló bizottság négy külföldi festő müvét aján­
lotta .1 kormánynak megvételre. A kiszemelt 
képek a következők : Stuck Ferenc/.: »Spinx.-e, 
Bruwn: »Friss fekvőhely« czimü akvarellje, 
M ckenzen: »Isteni tisztelet«, és Bergmann 
»Hazatérés« czimü képei Stuck képe iránt 
még nem jött létre az alku, a mennyiben a 
művész 15000 forintot kér müvéért, a bizott­
ság pedig c-ak 8000 forintot ajanl érte. Hazai 
művészektől ezúttal nem vásárolnak a nemzeti 
muzeum számára, mert a jövő tavaszi kiállí­
táson, melyen kizárólag magyar müvek lesz­
nek kiállítva, nagyobb bevásárlást tervez a 
kormány.

A Fejérváry-Ugron párbajnál is megkezdték 
az eljárást, de a dolog pertftrléssel végződött 
már a vizsgálat első stádiumában.

Sport.
Körvadászat Nagy-Harsányon.

A »Nagyváradi vadásztársulat« tagjai a nagy- 
harsányi vadászterületén a í. é. deczember hó 
8 án (vasárnap) körvadászatot tartottak. Talál­
kozási hely a szakáll vasúti iiidóháznál volt. 
Indulási idő: 8 óta 33 perez reggel. A részt­
vevők a vadászat megkezdésekor a vadászat 
rendezésével megbízott társasági ügyész: Szo­
kó ly Tamás ur kezeihez 3 frtoi tartoztak le­
fizetni, mely összeget a rendezés költségeire 
fordították. Élelemmel minden egyes résztvevő 
maga látta el magát. — A vadászzsák­
mányt a résztvevők közt egyenlően oszla­
tott fel.

Az országos hitelszövetkezeti kongresszus.
— Saját tudósitóntkól. —

Budapest, decz. 7.
Az országos hitelszövetkezeti congreszus 

— mint Budapestről írja tudósítónk — itten 
ma szerfelett nagy érdeklődés mellett tartatott 
meg.

Czélja volt az igazságügyminiszter által 
Dr. Nagy Ferencz egyetemi tanár utján ki­
dolgozott szövetkezeti törvényjavaslat né­
mely szakaszainak módosítása, a mely czélt a 
mai közgyűlésen, melyei Hegedűs Sándor 
orszgy. képviselő vezetett, s melyen mintegy 
200-an jelentek meg az érdekeltek pompá­
san el is értek.

Egy bizottságot küldtek ki, mely hivatva 
le-z az igazságügy miniszternek egy emlék­
iratot kidolgozni, illetve át­
adni, hogy a törvényjavaslat, a 
mely alapjában véve szakava­
tott kezekre vall, — a gyakor­
lati iránynak megfelelőleg i do­
ni i t t a s s é k át.

Debreczenből a »kölcsönös segélyző egy­
let«, mint »szövetkezet« részéről jelen voltak: 
Dr. Király Ferencz, Zádor Lajos, 
Szántó Sámuel, S z ii t s Mihály és V a- 
d o n Sándor.

Törvényszék.
Perczel Andreánszliy párbaj. Ez­

zel a szenzácziós párbaj-ügygyel valószínűleg 
foglalkozni fog a hüntetőlörvényszék. Miután a 
kir. ügyészségnek tudomására jutott a párbaj 
megtörténte, Greguss Gusztáv kir. ügyész 
indítványt tett a bpesti tvszéknek, hogy Per­
czel Dezső belügyminiszter és Andreán- 
s z k y Gábor orsz. képviselő ellen párviadal 
vétsége miatt indítsák meg a nyomozást. •—• 
Ugpimezt indítványoz'a a mindkét részről sze­
repelt segédek ellen is. A tvszók valószínűleg 
el fog járni a törvény értelmében, de való­
színű, hogy nem kerül végiárgyalásra a dolog.

rá is

igazság okáért, de aztán eltisztulj innen Jóska 
hallod-e, még szépen vagy.

Mező Jóska meg se mozdult. Úgy marad 
a botjára támaszkodva.

— Tanult ember kend, Bóczán Simon, ki­
járta kend a nyolez iskolát, még se akar ér­
teni, csak a mondott szóból. Nagyon jó1 tudja 
kend az én bajomat, azt is, hogy milyen né- 
mü. A házamban esett a kár, bátya, az asszo' 
nyommal. — A végeit jöttémén kendhez szám 
adóra.

Bóczán Simon letette a nyerget.
Kiverte a pipáját, meg is tömte 

gyújtott, azután felelt akkor is görbén
— Hát aztán mióta lettem én neked 

számadó cseléded ?
Mező Jóska kiköpte a lelkin valót:
A mióta tolvajom kend, a mióta vén de 

resfejü létére megvette ai asszonyomat, a mi­
óta belegázolt kend a becsületembe.

Az öreg juhász felállt, akkor látszott, hogy 
két fejjel nagyobb amannál. Pedig e,y kicsit 
hajlott úgy vállbán, mintha begyeket hordott 
volna a hátán.

Nem pattogott.
Egy szem harag nem érzett a szavában 

csak megrágta a szót.
— Ki mondta ezt neked, te ember ?
Mező Jóska hátrább lépett.
— Ki mondta ? Ugy e kimondta? Mond­

ta. Le Becséig minden kutya ugatta, de nem 
adtam rá. Hanem mióta a rózsaházi erdő is 
mondja, azóta a lelkem is mondja bátya.

Felolvasás és vita a tanári körben
(Saját tudósítónktól.)

Debveoien. decz. 9
A debreczeni tanári kör f. hó 7-én szom­

baton délután ismét érdekes és vitázó gyűlést 
tartott.

A gyűlésen kél nyíregyházi ág. ev. fő- 
giinn. tanár, Moravszky Ferencz és 
Bäcker Nándor is részt veti.

D ó c z y Imre ev. ref. főgimn. igaz­
gató elnök napirend előtt megemlékezik azon

nagyszabású munkálatról, melyet az országos 
tanáregyesület november hó folyamán nyajtott 
be a közoktatási miniszternek s a mely hivat­
va van nemcsak a szakkörök figyelmét a ta­
nárkérdésre fordítani, hanem az egész imüvelt 
társadalomnak az érdeklődését is e térre irá­
nyítani.

A gyűlés tulajdonképeni tárgya H a r- 
m a t h Gergely főreáliskolai tanár előadása 
volt, a ki az igazgatói teendők megosztásáról 
értekezett.

Értekezésében találó vonásokkal rajzolja 
az állami középiskolák igazgatójának munka­
körét. mely kiterjed a legmagasabb rendű 
szellemi munkától a legkicsinyebb anyagi gon­
dokig, a tnnarok pedagógiai vezetésétől a fa­
vágókkal és suruló asszonyokkal való alkud— 
sásig, nem is említve az irodai munkálatokat, 
melyek között nem kevés a gépies 
kimutatás és rovatköltögetés.

Előadó szerint a bajon úgy lehetne se­
gíteni, ha minden állami középiskolában az 
anyagi ügyek ellátása egy tanárra bizanék, a 
ki esetleg aligazgató czimet viselne, és ha az 
irodai másolásra, rubrikázásra, stbre szintén 
segítség állna az igazgató rendelkezésére, ír­
nok vagy napdijas minőségében.

A tetszéssel fogadott felolvasást élénk és 
beható vita követte melyben részt vettek 
D ó o z i Imre, Kardos Albert, S i n k a Sán­
dor, S z o j ka Gyula, G é r e s i Kálmán, dr. 
Gulyás István, lloravotky Ferencz s 
a melynek eredtnényekép az elnök kimondta, 
hogy a kör a tanáregyesület választmánya ut­
ján felhívja a közoktatási miniszterünk ügyei­
mét az igazgatói intézménynek sürgősen szük­
séges reformjára.

A Bóczán Simon arczán átfutott vala­
mi sebes árnyék.

— Aztán mit beszélt az az erdő, ha már 
engem vett a nyelvére?

— Azt mondja, hogy került az árnyéká­
ba a Bóczán Simon evszenye, meg a Mezőné 
vállravető kendője. Aztán beszéli, hogy hitvány, 
kutya gazember vagy Bóczán Simon ... De 
meghalsz . . .

Avval együtt, mint a villámlás : csapott 
le az öreges juhász fejére. Hirtelen, orozva 
jött csonttörö ütés volt, de vasfejre talált. 
Bóczán ábrázatát elborította a vér, de nem 
szédült meg. Második ülésre meg nem volt 
már ideje Mező Jóskának, mert hamarább 
a szempillantásnál repült a vakszeméhez az a 
nehéz, pütykös szilfaszék, a kin az öreg folto­
zott az imént. Fölemelt botja a háta megé 
esett, maga egykettőt tántorogott balfelé, aztán 
hanyatvágódott egy jajszó nélkül.

A két bojtár, meg a tücski-icski egymuk- 
kanás nélkül nézték a mérkőzést. A kutyák 
összebújtak a cserény szélfogó felvégin, ron- 
nan vonították, az üres pusztába meghalt 
valaki.

Bóczán Simon se dühös nem volt, se 
ijedt. Tele öntötte állott vízzel a kásás nyár- 
famedenezét, lemosta véres arczát. hasadt feje- 
bőrére rányomott egy szelet taplót, aztán fel­
öltözött tisztába és nyergeit. Akkor nézett a 
cselédjei felé.

— Hé Andris •— mondta a mindenes gye­
reknek, — eredj, ülj föl arra az uratlan sza­
márra, szál aj Is át a martonosi szekekre, kér­

Frics József és Kenderessy Lnjos 50 éves 
jubileuma.

Dobreczen, deczember 5. 
[gazán szép és lélekemelő ünnepély volt 

az, a mely folyó hó 7-én szombaton a Bika 
szálloda földszinti éttermében folyt le Fries 
József a városi nyomda ügyvezetője és K e n- 
d e r e s s y Lajos nyomdász ötven éves jubi- 
eluma alkalmából.

dezd meg a juhászoktól, hun lakik Mező Jós­
káné. Annak azlán mond meg, hogy meghalt 
az ura, ideát, minálunk. Mást meg semmit se 
vallasz, tudod-e ?

Aztán fordult a számadóhoz.
— Miska fiam, én most,már nem jövök a 

tájékotokra hamarost. Még a törvényt kiállom 
rád bízok mindent. Aztán ember légy te 
is mindig.

Fölült.
— No, Isten áldjon meg.
Még csak visszajött
— Miska fiam, elfelejtettem valamit. Szén- 

;ábá lakik az Orzse nénétn, ne felejtkezz meg 
róla, vigyetek neki egyet-mást hébekorba Öreg 
már szegény nagyon. Bajos emb r is volt az 
ura szegénynek . . No, Gsilás !

A bojtárok pedig körülhancsikolták oda­
kint a kisajtó mekkoraságu gyöpölt ; árkát, 
mezejét benőtte azóta vérenhizott kutyatejfü. 
A kóbor kutya még most is körülszimatolja, 
pedig már három esztendeje az esetnek.

Másik három múlva szabadul ki Bóczán 
Simon, akinek még a régen múlt cairkecsipo- 
gását is fölrótta a törvény.

Persze, ha czilinderes, frakkos ur lett 
volna mindakettö s úgy kaszabolta vagy puf- 
fantotta volna le egyikőjük a másikát, — hát 
az kapott volna a legrosszabb esetben hat he­
tet, azt se tlován, liánéin Szegeden, a Vasas 
Szt. Péter utczában s hat hétig fekete kávé, 
bordái fölött szidogat'a volna Hatszingernek 
a kutyateremtettejét.
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Az ünnepélyen megjelent nagyszámú é» 
előkelő közönség névsorából következő neve-y 
két jegyeztük fel : Simonffv Imre kir. tan. pol­
gármester, Széli Farkas kir. táblai tanácsel­
nök, Ferenczy Elek, Boczkó Sámuel, Mándoky 
liéla, Sárváry fiyula, Balogh Ferencz, Stáhl 
Géza, Márk Endre, Szabó József, Materny La­
jos, K. Tóth Kálmán, Körner Adolf, HoíTmann 
Sándor, Kronovilz Ignácz, Erdélyi István, Pop­
per Dezső, Komlóssy Miklós, Somos Árpád, De 
rekassy István, Vántsa György, Pongrátz Géza 
Szatmáry Mihály, Lévav Ferencz, Júlia Mihál 
Balogh Péter, Papp István, Forgách Károly 
Dankó Mihály, Szedlák József, Tóth Feren ez, 
Dávidházy Kálmán, Veréb Lajos, Szabó Kál­
mán, nvomdatulajd. (Böszörmény) a városi 
nyomda és Hoffman és társa nyomdájából a 
személyzet tagjai nagy számmal.

A jelenvolt asszonyok éa kisasszonyok 
közzül feljegyeztük a következők neveit :

Asszonyok: Fries Józsefné, özv. 
Spélt Ferenczné, Farkas Ágostonná, özv. Med- 
gyesi Sándorué, Péntek Istvánná, Furman La­
josáé, Hegedűs Károlyné, Vcsszősi Józsefné, 
Popper Dezsőné. Varakozó Gyuláné, Ba int Sá- 
muelné, Dankó Mihályné.

Kisasszonyok: Fries Irma, Spoil 
Janka, Furman Mariska és Etelka, Medgyesi 
Piioska, Dankó Böske, Török Róza, Szatmáry 
Emma, Péntek Róza, Borza Juliska.

Az ünnepeiteket a terembe lépésük al­
kalmával riadó éljenzés fogadta, mely után 
programra szerint az üdvözlések sorrendje 
kezdetét vette.

Várakozó Gyula volt az első szónok 
ki a városi nyomda személyzetének nevében 
üdvözlé F r i c s Józsefet. Beszédéből átvesz- 
szük a következő szép részlelet:

Ütvén év !
A mindenség folyásában egy röpke pil­

lanat; az ember életében már számottevő idő 
de szellem és phisikai munkában eltöltve: 
bosszú, -ulyos teher!

Es ez időt elérvén, a terhet hivatásod 
magaslatára emelkedve, mindenkor Inven vi­
selted.

Harmiaczhat éve, hogy —■ akkor, mint a 
fű- és székváros egyik előkelő nyomdájának 
vezetője', — e város Tanácsa nyomdájának 
élére állított; és mint ambhiózus ifjú férfi, 
telterőtől duzzadó szakképzettséggel fogtál 
hozzá, hogy e nyomdát a középkor kezdetleges­
ségéből, a modernkor színvonalára emeld. ,

Egymásután tűntek el az ósdi fasajlók, 
— melyek oly élénken mustrálták művésze­
tünk Guttenberg korát, — hogy helyet adjanak 
az újabb szerkezetű kézi sajtónak ; majd mi­
dőn már —- hosszas fáradozás után — e vá­
ros közönségének rokonszenvét megnyered, 
lomtárba kerüllek ezek is, hogy a jobb, a 
szebb és gyorsabb munkál adó gyorssajtók 
követhessék.

Te voltál az ünnepelt főnökünk ■— és 
ezt büszkén mondhatjuk, — ki e város modern 
könyvnyomdászaim megalkolád!

Most pedig ötvenéves munkásságod ezen 
ünnepén fogadd tőlünk e szerény emléket, 
melynek becsét emelje ama szeretet, mely azt 
létre hoz!a.

Harsány éljenzés zugolt fel e szavakra, 
mely ulan egy gyönyörűen kiállított albumot 
nyújtott át Fries Júz-efnek, melyben a vá­
rosi nyomda személyzetének arczkepei voltak.

L á s z 1 ó Imre a nyomdász szakegylet 
nevében. P o p p e r Dezső pedig a Csokonai 
és Hoffman és társa nyomdaszemélyzetének 
nevébeu üdvözlé Fries Józsefet s nyújtotta 
át a személyzet ajándékát.

Az ünnepelt meghatva köszönte meg a 
lelkes ovácziót rövid s svakban.

Kenderessy Lajost, a másik ünne- 
pePel, a városi nyomda részéről Török Fe­
rencz üdvözölte s átadta a személyzet aján­
dékát, egy díszes óraláuczot. A szakegylet ré­
széről V e s s zó s i József, a Csokonai és 
Hoffmann és társa nyomda részéről pedig 
Erdélyi István üdvözölték a tiszteletre­
méltó. agg közlegényt.

Ezután kezdetét vette a vacsora. 
A 2-ik lógásnál állott fel Si m on ff y Imre 
ktr tan polgármester és emelkedett bangu- 
lelkes beszéddel üdvözölte előbb Fries Jó­

zsefet, majd Kenderessy Lajost Debreczen 
sz. kir város hatósága nevében és megköszön­
te nekik azt a hosszú szolgálatot, melynek a 
legnagyobb részét a város könyvnyomdájában 
löltötték el.

Majd Könyves Tóth Kálmán emelt po­
harat a jubilánsokért, egy humoros hasonlat­
tal derültségre keltvén a jelenvoltakat.

Balogh Ferencz mondott ezután iga­
zán lelkes hangú felköszöntői, melyben Deb- 
reezen város érdemeit méltatva, a XVI-ik szá­
zadtól kezdve a nyomda ipar fejlesztése érde­
kében leli óriási áldozataiért, kiemeli, hogy 
mindezen áldozatok kárba vesztek volna, ha 
nem oly derék munkásai lettek volna a nyom­
dának. mint ezen két »nagy idők tanúja« 
0 értök emeli poharát.

Mondtak még felköszöntőket Mándoky 
Béla Fries Józsefért, Várakozó Gyula Dcb- 
reezen sz. kir. város tanácsáért, közönségéért 
és a nyomdász-szukegylelért, mini a kik hoz­
zájárullak, hogy a mai ünnepély ily fényesen 
sikerült.

V á ntsa György felolvasta ezután aju- 
bilánsoknak küldött üdvözlő leveleket és táv­
iratokat.

József íőherczeg főudvarmeslere a kö­
vetkező sorokban köszönte meg Ö Fensége 
nevében a meghívást:

Legfensőbb megbízásból ezennel szón 
előzékenységért, melylyel a t. ez személyzet 
Fenséges Uramat oly díszes meghívóval a 
tervezett jubileumra meghívni sziveskedutt, 
Ö cs. és kir. fensége nevében szívélyes kö­
szönetnek adok kifejezést, egyúttal megje­
gyezvén hogy Ó es. és kir. fensége akkori­
ban külföldön tartózkodván, meg nein jelen­
hetik.

Kiváló tisztelettel
Alcsulh, 1895. deczember 4.

V é c s e y Sándor 
főudvarmester.

Üdvözlő sorokat és távira okát küldtek a 
következők : László Albert, Szatmáry (Maros- 
vásárhely) Hoffmann és társa, Kleinfeiler Ká­
roly Dr. Nagy Zsigtnond a »Debreczen« f. 
szerkesztője Budapestről, a »kassai nyomdász 
egylet« az. »első magyar papH-egylet« igazga­
tósága, Ferenczy (Miskolcz), Haase és Deling 
(Budapest), Tanay, Géllé- y es Tichy, a nyom­
dászok szakköre nevében (Budapest), Jándy 
Imre, Sarkad! Zsigmond Nagy-Károly, György 
Endre orszgy. képviselő, a budapesti 2500 
sztrájkoló nyomdász, Marion postatiszt (Sel- 
meczbánya), Dr. Baezony Lajos a »Protestáns 
Lapok« szerkesztője, Szojka Gyula stb.

A jubileumi ünnepély ezután a legszeb­
ben és emelkedett hangulatban folyt tovább. 
Éjfel körül a fiatalság tánezra kerekedett és 
csak a hajnali órákban hagyta abba.

llgy reggel felé oszlott szét a társaság, 
éltetve a derék jubilánsokat, kiknek az Isten 
megengedte, hogy ily ritka szép ünnepélyt el­
érhettek.

Az anyakönyvi hivatalból.
(Születtek deöz. 7—8.)

G. Tóth János (ref Gizella.)
Farkas Sándor (ref. Imre.)
Szilágyi Gábor (ref. Gábor.)
Szilágyi József (ref Teréz.)
Mészáros Dániel (ref. Margit.)
Pásztor István (ref. Ferencz, János)
Nagy Mihály (ref. Mihály.)
Takács Sándor (katli. Sándor.)
Tóth István (ref. András.)
Czina István (Eszter ref.)
Grünfeld Ferencz (Mária izr.)
Lengyel György (Juliánná ref.)

Elhalálozások 1895. dccz. 7—8-án.)
Lénárt Borbála (r. k. 48 é. tüdőlob.)
Pázmány Erzsébet (katli, 13 hó. kanyaró.) 
Lókodi Sára (ref. 12 hó. bélhurut.)
Özv. Kappauné l'elez. Anna (katli 71 é. nggkór.) 
Tóth István (ref. 55 é. szervi szívbaj.) 
Böszörményi Lajos (ref. G9 é. tüdőlob.)
Papp Anna (vei. 9 hó. torokgyík.)
Horog Ferencz (ref. 18 hó. torokgyík.)
Birinyi Gábor (ref. 5 é. bőrbeteg.)
Antal Sándor (ref. fi é. gümőkór.)

Újdonságok.
* A megyei tlsztojitáshoz Az a

hír kell szárnyra közelebb a megyében hogy 
a küszöbön álló tiszt újítás kérdésében Hajdú- 
megye országgyűlési képviselő és Debreczen 
város egyik képviselője T h a I y Lálmán 
• értekezletet« tátották, ott különösen 
Veszprémy Zoltán megyei 1-ső a jegyző 
ur előléptetése ügyét tették tanácskozás tár­
gyául, — s a végrehajtás iránt is intézkedtek,

Szemben ezzel Veszprémy Zolián ur fel­
kérése nyomán ki kell jelenlenem, hogy a liir 
teljesen alaptalan. A megye orsz : képviselői 
de általában a tiszlujitás, se a nevezett 1-ső 
aljegyző ur előléptetése ügyében s ebből fo- 
lyúlag semmi féle értekezletet nem tartottak, 
intézkedéseket sem tettek.

Igaz, hogy engem koronként a megyéből 
többen, számosán kérdezlek a tisztujitásjtekin- 
tetében, kérdezlek az iránt, hogy azt előzőleg 
nem kellene e értekezletet tartani, én azonban 
minden e tárgyban hozzám fordulónak kivétel 
nélkül azi feleltem, hogy a kérdés iránt leg­
kevésbé sem érdeklődöm, sok oldalit elfoglalt­
ságom közt a tiszlujitás dolgával foglalkozni, 
értekezletek tartására gondolni eszemben sincs, 
sőt ha a tisztújító szék nem olyan Hőben fog 
tartatni, a mikor én külöinben is Debreczen- 
bn vagyok, ezért haza sem fognék jönni.

Igaz az is, hogy különösen az utóbbi 
időben több oldalról hallottuk azt az óhajt 
kifejezni, hogy Weszprémy Zoltán urat a tiszt- 
ujitáskor megérdemelt előléptetésben kellene 
részesíteni, az is igaz, hogy a múlt hetekben 
a képviselő házban e hírről \V e s z p r é m y 
Zoltán ur sógorával Tóth János kun­
sági kéj> viselő barátommal beszélgettünk, a 
minek folyama alatt Tóth János ur a köze­
lünkben álló P a p p Elek képviselő társun­
kat hozzánk szólítva, kérdésbe tette e'ötte, 
hogy mit gondol, minő a hangulat az ő kerü­
letében sógora előléptetésére vonatkozólag, 
mire Papp Elek bará unk azt felelte: »nem 
tudom, de különben is épen le akarok utazni, 
szívesen szerzek felvilágosítást s azt veled ('. 
i. Tóth Jánossal) közölni fogom «

Ezen a szállongó hírrel való foglalkozás 
természetével bíró barátságos beszélgetésünk­
ről természetesen Weszprémy urnák tu­
domása sem volt, nekem pedig a továbbiakról 
nincs, mert én azóta Papp Elek urat nem 
láttam. Szinay Gyula

* A Frőbol gyermekkort és a 
zenede estélye. A Bika szálloda díszter­
mében szombaton este a Frőbel gyermekkert 
és a zenede tombola estélyén előkelő, nagy 
számú és válogatott közönség gyűlt össze. Ki- 
lcncz órakor megkezdődött a tombolajáték, 
melynél a főnyereményt, a tombolát : egy re­
mek kivitelű virágállványt Kolbenhayer 
Kálmán jbiró nyerte meg. A löbbi rendbeli 
nyeremény tárgvak kiosztásánál egy hölgy bi­
zottság foglalkozóit, mely b zuttság Varga Fe- 
renezné elnöknő, Márton Imréné és B rger 
11.né tagokból állott.Mikor a tombolajáték véget 
ért,kezdetéi vette a táncz.A négyesekct*80 pár 
tánczolta. Ült láttuk a mulatságon notabilitá- 
saink közül, gróf Dégenfeld József főispánt, 
Széli Farkas kir. táblai tanácselnököt, Mévey 
Oltó kit', tábla bírót, Kom'óssy Dezsőt, Sziog- 
ineth Károly üzletvezetői főfelügyelőt, dr. Sár­
váry Gyula főorvosi, a tisztikart majnem tel­
jes számban Fesztelen jókedv mehett folyt a 
táncz a Magyar! testvérek kitűnő zenéje mel­
lett. A mulatságon jelen voltak közül sikerült 
tudósítónknál, az alábbiakat —• leljegyezni: 
Aszonyok ; Varga Ferenczné, Kom'óssy De­
zsőin:, Berger Henrikné, Márton lmréne, Rótt 
Lipótné, Szőllössy ezredorvusné, Radnay ez- 
redorvosné, Kolbenhayer Kálmanné, Tóth Béla 
gyógyszerészné, Sziegmeth Károlyné, Búzás 
Miklósáé. Géressy Kálmánné, Csanády Kál- 
mánné, Fráter Zoltánné, Szikszay Lajosné, Vá- 
radi Szabó Lajosné, llókéssy Lászlóné, SAmy 
Bélán«, Tóótli Etnilné, Györffy Aladárné, Ka- 
szanyilzky Endréné, dr. Fráter Imréné, Kardos 
Lászlóné, Veesey Zoltánné, Láptssy Gyulané, 
Veszprémy Zoltánné, Máyer Emüné, Mérey 
Ottóné, dr. Sárváry Gyulané, Széli Farkasné, 
Laszgalluer Kálmánné, Bahonek Elekné, Kritz
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Ernőné Rotsehnek V. Emilné, dr. Nagy La- 
joané, Szalay Józsefné Sesztina J.-né, Anial szá- 
dosné, Emmerth Antalné, Nagy Gyuláné, dr 
Kovács Sándorné, Varga Károlyné, Eiileky 
Gézáné, Bartók Sándorné, Szőke Kálménné, 
Dienes Darnáné, Balázs Ödönné, özv. Körössy 
Jánosné stb. Kisasszonyok : Széli Marianne. 
Berber Margit, Varga Irén, Szikszay nővérek, 
Rótt Piroska, Búzás Irén ke, Búzás Erzsiké, 
Kráter Irma, Békessy Berta, Kardos Ilona, 
Lápossy Margit, Mayer Olga, Szóke Ilonka, 
Szőke Gizella, Mérey Ottilia, Sárváry Adél, 
Laszgallner nevérek, liahonek Jolán, Eritz 
nővérek, Rotsehnek R., Draveczky B„ Lessich 
Lessich Margit Miskzlcz) Asbótli Valtna, Bu- 
daházy Margit, a Antal nővérek, Komlóssy 
Ettis, Emmerth nővérek, Kovács Margit, Bar­
tók Ilona, Körössy Ilona, Dienes Margit stb.

* Nyomtatott szavazó-lapok A
megrémüli kormánypárt őrült korteskedést 
visz véghez már napok óta a város bel- és 
küllereletén, hogy jelöltjeit a holnaputáni bi­
zottsági lag választásnál keresztül hajtsa. A 
város összes zsoldosai mozgósítva vannak és 
egyenruhás hajdúk hordjak széjjel az ilyen 
szavazó czédulákat:

Szavazat lap.*)
Debreczen szab. kir vörös bizottsági tagjai 

megválasztására,
A megválasztandó neve :
1. Tordai Gábor ügyvéd ;

2. Dr. Balkányi Miklós ügyvéd.
A tiszlességes polgároknak arczába szö­

kik a vér és megvetéssel utasítják vissza sorra 
a xavazailapokat, mely megszégyenítő reájuk, 
mivel csupán vak eszközökké teszi őket, A 
szavazal-lapok különben a város könyvnyom­
dájában nyomatlanak. A korteskedésnek ezen 
erőszakos, gyalázatos és durva módja any- 
nyira elkesernette a polgárok jó részét, hogy 
tartózkodni fognak legnagyobb részben a sza­
vazástól, vagy pedig — titkos szavazás lévén 
leszavaznak a függetlenségi párt derék je­
löltjeire.

* Megyei közgyűlés Majduvárme- 
gye közönsége, mielőtt a jelenlegi tisztikarnak 
mandátuma lejárna, még egy közgyűlést tart a 
melyen minden folyó ügyet el akarnak intézni 
E közgyűlés deczember 12-dil.ére vau kitűzve 
Fontosabb tárgyai lr-znek : Alispán! időszaki 
jelentés. József főherczeg Ő Fenségének köszö­
nőirata a László főherczeg elhun la alkalmit 
bú’ a törvényhatóság 1 észéről hozzá intézett 
részvétny lváuitásért. Pénzügyminiszter leirata 
a telekkönyvi betétszerkesztésnek a vármegye 
területén megindítása tárgyában Rásó Gyula 
kit- lanác-ős alispán jelentése a vm. közponli 
válaszmány 24 taginak megválasztása tárgyá­
ban Ugyanannak jelentése a vm. állandó bí­
ráló bizottság 5 tagjának megválasziása tár­
gyában. Ugyanannál, jelentése a vármegyei ál­
landó választmány 30 tagjának megválasztása 
tárgyában. Ugyanannak jelentése a vármegyei 
közigazgatási bizottságban üresedésbe jövő 5 
tagsági helynek választás á'tal betöltése tár­
gyában. Ugyanannak jelentése a varmegyei 
betegápolást pénztár részére 1896.évre pó'adó 
kivetése tárgyában. Kolozsvár sz. kir. város 
Tanácsának át’rata a Vágó Pál festőművész 
által a millenniumra tervezett történelmi mé­
nét megvalósításának támogatása iránt Minisz­
terelnökhöz intézett feliratának támogatása tár­
gyában H.-Hadhéz község rlöljárósága a köz­
ség képviselő testületének 40CJ frt ideiglenes 
kölcsönnek a vármegyei valamelyik pénztárá­
ból felvátelére vonatkozó f. évi 187 kgy. sz. 
a. kelt határozatát beterjeszti. H. Hadház elöl­
járósága a község képviselő testületének a 
25000 fi t kölcsönnek az Osztrék-magyar-Bank- 
tól felvételre vonatkozó f. évi 173 kgy. sz. a 
kelt határozatát beterjeszti. Szovát elöljáró­
sága a község képviselőtestületének czyklop- 
szerü tracbyt kőjárdának építésére vonatkozó 
f. évi 52. kgy. sz. a. kelt határozatát beter­
jeszti. Vármegyei főszámvevő jelentése községi 
számadásokról és költségvetésekről.

* Értesítő», Bódogh Zsigmond kir. 
bír. végrehajtó a jogkereső közönségnek tudo­
mására hozza, hogy állását a debreczen! kir. 
járásbíróságnál elfoglalta. (Lakik Varga-u. 
2243. sz. a.)

x Zeneestóly. Holnap k dden, Sz. 
Dávid István vendéglőjének ié i kertjében Ráez 
Károly zenekara játszik. Kiiünő konyha, pon­
tos kiszolgálás.

Táviratok,
Országgyűlés.

— Távirati tudósításunk. —
Budapest, decz. 9.

Ülés kezdete délelőtt 10 órakor.
Elnök: Szilágyi Dezső.
A képviselőház mai ülé-en napirend 

előtt Holló Lajos emelkedett í 1 és a stom- 
fai választásnál elkövetett lelketb;nzégeket vá­
zolta.

— Gyalázat, gazság, kiáltotta közbe 
minduntalan az ellenzék.

Majd P é c h y Tamás és M a k k f a 1- 
v a y, támadtak meg erős, kifejezésekkel t 
kormánypártot, elítélve azo í lelketlen eljárás 
ért, melyet a stomfai választás alkalmával 
hajtottak végre.

P e r c z e 1 igyekezett megvédelmczni 
a választási elnökük eljárásit azonban az el­
lenzék zajában veszett el minduntalan szava

Ezután áttérték a napirendre. IC o s s u th 
Ferencz, Dániel miniszter múltkor bcnyuj 
tolt javaslatát, az uj mozdonyok beszerzésére 
vonatkozólag, támadta meg élesen, kimutatva, 
bogy a budget ily módon lesz aztán irreális, 
mivel olyan költségekbe kérnek befektetést, 
melyek az előirányzatban nem foglaltainak. A 
többség mégis megszavazta az összeget.

Végre ma hosszas vita és J o s i p o- 
v i c li Imre, liovvát miniszter felszólalása 
után, befejezték a horvát beligazgatás tételét 
is s az ellenzék zajos tiltakozásának daczára a 
tételt megszavazták.

Meghallgatták V aj a i interpellátióját is 
a Lepsényi ügyben P e r e z e 1 azt felelte 
az interpelláczióva, hogy a rend őrrség a tör­
vény alapján járt el, ami*or a ki rálysértő pap 
iinnepeltetését megakidályozta. (Általános he­
lyeslés.)

Vaja i válaszolt n miniszternek, mi - 
közben P o 1 ó n y i hevesen belekiáltott be­
szédébe :

— Ne bolo.iditsák a papok a népet! 
Hermann Ottó is szsnvedélyesen kikelt 
V a j a y ellen.

Majd Polónyi nyilátkoztatta ki, hogy a 
páter legújabb uéppírti szereplésével nem éri 
egyet.

Ezután egyhangúlag zajos tetszéssel fo­
gadta el a ház Perezel belügyminiszléJ vá­
laszát..

Ülés vége d. u. 2 órakor.

*) Eredetben megtekinthető szerkesztősé­
günkben.

Vidéki sajtó a fővárosban.
Tegnap délután üt órakor velte kezdetét 

a vidéki hírlapírók kongresszusa, az Otthon 
egyik termében.

II i n d y Árpád a „Kolozsvár“ szerkesztője 
elnökölt a gyűlésen.

A szónokok valamennyien tart hatatlan­
nak mondták a vidéki sajtó és hírlapírók je­
lenlegi állapotát és k.vánták, hogy e gyűlésén 
hassanak oda, hogy ez mielőbb megváltoztat 
tassék.

Erre vonatkozólag igen sok és életrevaló 
indítványt lettek.

Indítvány nyal állottak elő Fehér L 
zsö a Nagyvárad szerkesztője, Halász L 
jós a Szabadság s. szerkesztője, H e 11 a y Jenő, 
Dé s y Zoltán, Horváth Gyula, II i » d y 
Árpád stb.

Horváth Gyula in Díványára, melyben

azt javasolá, hogy a vidéki hírlapírók helyze­
tének javítására egy bizottságot küldjenek ki 
mely azt előkészítse, óriási zaj keletkezeit.

Az elnöki csengő folyton szólt az 
erélyes elnök alig volt képes a rendet helyre­
állítani.

Sokan hevesen kikeltek Horváth Gyu­
la indítványa ellen, mégis a többség elfogadta
azt.

Az előkészítő bizottság Így alakult meg 
Elnök; Rákosi Jenő, jegyző Febór Dezső 
(Nagyvárad), tagok : Lov assy Andor (Nagy­
várad) Brankovics György (Arad) Hin- 
dy Árpád (Kolozsvár) Forray András (Deb­
reczen), Baráth Armin. (Temesvár) Dr. Lázár 
Béla (Budapest) Dr. Kenedy Géza (Budapest), 
Székely Bola (Budapest) Horváth Gyula (Bu­
dapest).

Gyűlés befezle u'án társas vacsora volt 
az Otthon helyiségében.

A vidéki hírlapírók hangulata.
Budapest, decz. 9. (A «Debreczen> ere­

deti távirata.) Már a kongressus megnyílta 
előtt rossz hatással volt a Budapestre feluta­
zott hírlapírókra azon körülmény, hogy a bu­
dapesti lapok nagyon iovidén, vagy egyáltalán 
nem foglalkoztak a vidéki hírlapírók fontos 
ügyével. A délutáni gyűlés teljesen igazolta aggo- 
dalmukat.Bár a kom ily munkakedv meg volt úgy 
a vidéki, mint a budapesti hírlapírók részéről, 
mégis az ellentétek, a melyek közöttük eddig 
is meg voltak ugyan, a gyűlés folyamán csak 
kiélesedtek. Az állal pedig, hogy Horváth 
Gyula elodázó indítványa elfogadtatott, habar 
a többséget ahhoz a fővárosi sajtó munkásai 
szolgáltatták, a vidéki hírlapírók ügyüket 
teljesen elej tettnek hiszik. A 
vidéki sajtó munkásai nyíltan hirdetett han­
gulata az, hogy sajnálják, miszerint szépen 
indult ügyük okként dűlőre jutott s a fővá­
rosi hírlapírók túlkapásai 
folytán nem tudtak megegye- 
zésrejutűi.

Nagy hófúvások Pestmegyében.
Bpest. 1895. decz. 9. (A Debreczen ere- 

neti távirata) Pcstmegyében a lé! már teljes 
erűvel dühöng. Men d e Maglód és Far­
ín o s községeknél a vonatok rendes közleke­
dése is akadályozva van.

Debreczeni küldöttség tisztel­
gése a közoktatásügyi minisz­

ternél.
Budapest, decz. 9. (a Debrezen eredeti 

láv.) Ma délelőtt T h a 1 y Kálmán és 
dr. Király Ferencz városunk képviselői ve­
zetése alatt egy küldöttség tisztelgett a kép­
viselőházban Wlassics közokt. miniszternél, 
Z á d o r Lajos a debreczeni kereskedő 
társulat nevében, hálás köszönetét fejezte ki a 
miniszter előtt, a debreczeni kereskedelmi 
akadémia segélyezéséért. W lass i c s előzé­
kenyen fogadta a küldöttséget.

Párbaj alispán és főispán 
között.

Budapest, decz. 9 (A .Debreczen» ere­
deti távirata.) A nógrádi alispán ismeretes, a 
képviselőház előtt is megfordult ügye, ma 
párbajjal fejeződött be. Mint, ugyanis tudósí­
tónk jelenti, ma Sei tovszky nógrádi alis­
pán és R u dnay Béla főispán között Buda­
pesten a Ludovika akadémiában pisztoly-pár­
baj folyt le. Mindketten sértetlenek. A felek 
nem békültek ki.
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9-12-ig 

. 7-12-ig

MUTATÓ TÁBLA.
Seerkeszttiségl hivatalos órák : d. (

d. U. 2—6-ig.
Kiadóhivatali hivatalos órák : d.

d.”u. 2—R óráig.
Függetlenségi könyvtár, nyitva kedd, csütör- 

tökün és szombaton este 6—7-ig.
Nyilvános olvasóterem Hétfőn, szerdán és 

szombaton d. u. 3 — 6 óráig.
Népkönyvtár az árok-utczai leányiskolában 

nyitva van minden szerdán és szombaton délelőtt 
11—12 óráig.

Mnzenxn, a kollégiumban, nyitva van 
naponként d. e. 10—12-ig.

A Gtinczy-egyeaillet ..Otthona ‘
akadémia palotájában

Anyakönyvi hivatalos órák :
Délelőtt:

.. , 11-12 óráig.Csütörtökön) b
Kedden )
Szonhln )9_uór4ig.

keresk.

ülés.

Pénteken ) 
Szombaton) 

Délután: 
Minden hétköznap 
Vasárnap délelőtt
Deczemher ti. Megyei

9—12 óráig.
közigazgatási bizottsági 

Városi bizottsági tagok va-

Nyirvidéki vizlecsapolő társu- 
háza nagy tanács termében.
Hajdú vármegye tisztújító köz-

levóltárnoki állásra

dcbreczcni betegse-

Decz ember 11.

Deczemher 11. A kereskedelmi és iparkamara 
gyűlése.

Deczemher 12, Megyei rendes közgyűlés, vár­
megyeház nagy termében.

Deczemher 13. A Csokonai-kőr felolvasó esté- 
ye az „ Arany Bika“ dísztermében.

Deczemher 15. A »Zion debreczeni beteg se­
gély zö egylet« hal estélye.

Deczemher 15. A kczügyesitő egyesület köz-
yulése.

Deczemher 20
let közgyűlése a váró?

Deczember 21$.
gyűlése.

Deczember 26. A debreczeni munkás dalegylet 
dalestélye a »Korona« vendéglőben.

Deczembei* 26, A debreczeni iparos ifjúság 
üuképző egyletének bálja a „Bika“-szálló díszter­
mében.

Deczemher 1$ 1. A városi 
hirdetett pályázat lejárta.

Deczember 31. A »Zion, 
gélyző egylet« Sylvester-estélye.

Január 11 A debreczeni jogakadémiai ifjúság 
bálja az »Arany Bika > dísztermében.

Január 15. A debreczeni csizmadia társulat 
tánczvigalma a «Korona- nagytermébev.

Január 18 A debreczeni jótékony nőegylet 
karton-bálja.

Január 18. A debreczeni ácsifjuság táncz vigal­
ma a Margit fürdő nagytermében.

Jan 18 A függ. kör bálja a Korona dísz­
termében.

Január 22. A dreczeui timáj ifjúság tánezviga 1- 
ma a ..Korona“ vendéglőben.

Január 25. A Polgári-kör 
Bika« dísztermében.

Februr 8. A vereskereszt egylet debreczeni Ti­
kjának bálja az Arany-Bika szálló dísztermében.

Janu.tr 12 Szotyori Nagy Károly a debreczeni 
ev. ref. orgonista-kántorának ötven éves szolgálati 
jubileuma.

A klr. törvényszéknél jegyzőiroda nyitva 
hétköznapokon d. u. 3—5 óra közt, vasárnap és ünnep 
napon d. e. D—11 óra közt. Qyüjtőszekrényből a be­
adványok kivétetnek hétköznapokon d. e. 12 és d. u 
5 órakor, ünnepnapokon d. c. 11 órakor.

MILLENNIUM.
Készülődések a kiállítás- 

r a. Az ezeréves ünnepére készülő Magyaror­
szág jövő évi kiállításának mintegy földbői 
elővarázsolt remek szép városa Budapest ve 
ros ligetének fasorai között, állandó és alka­
lomszerű palot val, remek pavilonjaival és 
óriási csarnokaival jóval félévvel a kiáhi ás 
előtt már csaknem egészen készen áll. Körül­
belül kétszázötven különféle érdekes és Ízlé­
ses épület, többnyire már belül is készen, — 
épen csak arra vár, hogy a tizenhatezret meg­
haladó kiállítók érdekes, tanulságos tárgyaival 
benépesedjék és a me'yek még épülőiéiben 
vannak, — azok is annyira közelednek be­
fejezésükhöz, hogy a mi jubileumi kiállításunk

lesz a világon az első kiállítás, mely megnyi­
tásának napján, 1896. május 2 án valóban és 
tényleg he lesz fejezve. A magyar nemzet di­
cső emlékei részére épített hármas türlénetmi 
palotaasoport, mely a gót Vajda-Ilunyad vá- 
al, a jéki templomot, Magyarország legrégibb 
Árpád-korbeli román épületét és a renaissán- 
ce-stilt foglalja magában, gazdag falfestményei­
vel együtt adták át e napokban készen az 
igazgatóságnak. A királyi pavilion berendezé­
sével is már tüzetesen foglalkoznak. A hadfel­
szerelési kiállítás a bécsi Arzenálban már ősz- 
sze van gyűjtve és oly impozáns, nagyszabású 
benyomást tesz a nézőre, hogy szakemberek 
álli ása szerint ilyen hadügyi gyűjtemény, mely 
a legújabb katonai felfedezések melleit a had- 
történelem emlékeit is oly gazdag gyűjtemény­
ben bemutatná, még soha egy kiállításon sem 
volt. Hátha még hozza veszszük a török szul­
tán 0 Felsége által rendelkezésünkre bocsáj- 
toti, Konstantinápolyban őrzött temérdek erek­
lyéket, melyek a háromszáz eves török-ma­
gyar háborúkra emlékeztetnek. Hasonló emlé­
keket kapunk még a berlini Zeughausból, Pé- 
ervárról, Lengyelországból. Nagyon érdekes 

az a mozgalom is, mely Amerikában kiállítá­
sunk jövő évi látogatására vonatkozólag szé­
les körben megindult és mely abban is nyil­
vánul, hogy különösen az Egyesült-Államokban san 
hazánkról és népünk életviszonyairól minden 
vidéken ismertető felolvasásokat tartanak. A 
külföldi sajtó is, melynek képviselői csak nem­
rég voltak nálunk vendégek, telve van dicsé­
ti elekkel kiállításunk előkészületeiről. A jövő 
hétre pedig hazánk összes vidéki hírlapjait 
invinália Dániel Ernő kereskedelmi miniszter 
hogy az ezredéves kiállítás előmunkálatait és 
a már elkészült építkezéseket bemutassa. Most 
készül a főváros és Pozsony városának pavi­
lonja ; a faluból már egy ház sem hiányzik, 
csak az utczák felöltése van hátra, s azután 
már csak a tipikus házak belső berendezése 
fog következni.

soknak tehát minden tekintetben meg van kön­
nyítve az ezredéves kiállításon való részvétel 
és ennek folytán remélhető, hogy tömeges je­
lentkezésük és ügyes munkáik által az ipari 
remekelésnek ezen rájuk nézve gyümölcsözd 
kiállítását, minél vonzóbbá, gazdagabbá és ér­
dekesebbé fogják tenni.

bálja

Az iparos-segédek és tanon 
ettől: a kiállításon. Hazánk általános 
ipari haladásának bemutatása mellett, iparne- 
velesi szempontból or. zágos érdek a serdülő 
munkás fiatalság arnbicziójának fölkérésére, 
szorgalmuk és ügyességük ösztönzésére a mil- 
lenium alkalmával külön kiállítást rendezni az 
iparos-lanonczok, segédek és munkások készít 
menyeiből. Hogy az ezredeves kiállítás hazánk 
kulturális viszonyainak e tekintetben is hü tűk 
re legyen, a kereskedelmi miniszter most az 
összes kereskedelmi és iparkame ’ákhoz, ipar- 
testületekhez és társulatokhoz felszólítást in­
tézett, hogy ez ipari segédszemélyzetet a jövő 
év jnlius 15-én kezdődő és egy teljes hónapon 
át tarló időleges kiállításon tömeges részvé­
telre buzdít«,.k. Ebben a kiállításban részt ve­
het minden magyar iparos lanoncz, segéd és 
munkás akár itthon, akár külföldön tartózko­
dik, ha 1896 január hú végéig sajátkezű mun­
káját az ezredéves kiállítás igazgatóságához. 
Budapestre bejelenti. A későbbi jelentkezőket 
csak különös figyelmet érdemlő esetekben veszik 
figyelembe. A beküldött tárgyak kiállítása és 
elbírálására külön bizottságokat szerveznek, 
melyek úgy az elismerő oklevelek, mint a pénz­
beli jutalmak magasságáról és mennyiségéről 
szak bírálat alapján a miniszternek, miat a ki­
állítási országos bizottság elnökének, indokolt 
elő erjesztést tesznek.Minden kiállitó.még ha ju­
talmat nem nyér is, részvételének emlékére 
emlékokmányt kap. A kiállításra elfogadott tár­
gyak 1896. julius 1-ig bérmentve küldendők a 
kiállítás igazgatóságához Budapeslre, a csoma­
golásra és szállításra nézve az általános szál­
lítási szabályok az irányadók. A küldeményhez 
a munkaadó vagy gyári vezetőnek bizonyítvá­
nyát kell csatolni, hogy a kiállító ténylag nála 
van szolgálatban, a beküldőit tárgyat tényleg 
ö készítette, mennyi időt fordított annak elké­
szítésére és milyen munkaeszközök állottak 
rendelkezésére. A gazdának ezt a bizonyítvá­
nyát az illető ipartestület vagy iparhatógág 
igazolja. A tárgyak kiállításáért, úgyszintén 
azok elhelyezéséért, a szükséges asztalokért 
vagy állványokért dijat nem kell fizetni és a 
visszaállítás költségei is a kiállítás terhére es­
nek. A tanonezoknak, segédeknek és munká-i

Közgazdaság.
— Törvényjavaslat a gépjavító 

műhely építéséről. A magyar államvasu­
tak debreczeni gép és kocsijavító műhelyének 
épületei már közel vannak a tető alá vétel­
hez. A vállalkozók várják kereseti kimutatá­
saikra a fizetéseket, jövő év nyarán megkezd­
hetik a roppant terjedelmű műhelyépületek 
fölszerelését, ami még többe kerül, mint maga 
a tnlajdonkepeni építkezés, amelyet kilenczszáz- 
ezer forintért vádaliak fel. A már eddig föl­
merült építési költségek fedezésére, valamint 
mozdony beszerzésekre Daniel Ernő kercske- 
delmügyi miniszter ötödfél millió forintot kére 
a képviselőháztól és e végből a következő tör­
vényjavaslatot terjesztette elő:

•A m. kir. államvasutaknál fcl-ytatólngo- 
eszközlendő mozdony-beszerzések 6" mu- 

helyépités költségeinek fedezéséről.» L §. A 
pénztári készletekről és az ezekből fedezendő 
beruházásokról szóló 1895. XV. t.-cz. 2 tj-a b) 
pontja kapcsán felhalalmaztatik a kormány, 
hogy a m. kir. államvasutak mozdony állomá­
nyának kiegészítésére, továbbá a debreczeni 
mühelyépités munkáinál a f. évben felmerülő 
költség fedezésére 4.450,000 frtot rordithasson.
2. tj. A jelen törvény 1. §-ában említett be­
ruházásokra engedélyezett összeg a pénztári 
készletekből fedezendő s a kereskedelmi tár- 
cza 1895. évi beruházásainál számolandó el.
3. §. E törvény kihirdetése napján lép hatály­
ba s végrehajtásával a kereskedelmi és pénz­
ügyi miniszterek bízattak meg.»

Tőzsde.
Budapesti

— Érk. cl
Őszi búza szepl. --okt.-rc 
Oj búza őszre 1896.
Őszi rozs 
Tavaszi rozs 
Őszi zab 
Tavaszi zab
Uj tengeri május—jun.-ra

gabonatőzsde.
i. 10 ó. 35. p. —

683 -90. 
7 18—20.

6.18-20.

6 08-10. 
4.46-48.

Bécsi gabonatőzsde.
— Érkezett d. e. 11 óra 20 p. -

búza szept.—okl.-re 
» márcz.—ápr.-re

Őszi
Tavaszi i 
Őszi rozs 
Tavaszi rozs 
Őszi zab 
Tavaszi zab 
Tengeri ináj-jun.-ra

7 15—.17
----- .79

6.-/8.--------------

----- .50
6 39-----
4.78—41

A szerelem lélektanához.
— Német beszély. —

(Folytatás.)
így kínlódott a férj s elkeserítette nap- 

jait , így éltek volna tovább is, ha hirtelen egy 
esemény nem jön közbe, mely a fiatal háza­
sok életének más fordulatot adott.

Az év kezdetén, mindőn a főváros Öli 
mulatságai tetőpontjukat érték el, egy vendé­
gük érkezeti, kit Erik eleinte nem nézett jó 
szemmel. Lundbye Ellen asszony özvegy volt, 
leánykori barátnője Karennek, férjét fel éve 
vesztette cl, szülőföldjén Valborgbsn gyászolt 
s most Kopenhágába jött, hogy - a mint ki- 
fejozte — újra éljen. Pár évvel volt idősabb 
Kaminál, kis, élénk asszonyka, pikánsarczu, 
aranysárga hajú, kékszemü szépség, szemei
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majd á'modozva csillogtak, majd merészen és 
kihívóan vilantak fel, mint egy soubrelté. Ho­
zott magával egy csomó ládát, telve toilette 
czikkekKet s mindjárt programmal állt elő, me­
lyet egyült fognak végig élvezni.

Ezen programiéra Erik borzadva gondolt, 
mert nem volt barátja az ilyen múl.teások­
nak. De kezdetben nem igen lehetett nemet 
mondani, később pedig maga ia felületes szó­
rakozást lelt e vidám mulatságokban, melyek 
szomorú gondolatait, — legalább egy időre — 
elűzték.

Es hétről-hétre jobban tetszett neki 
Ellen, úgy hogy kedvéért nem egy bálba, de 
a pokolba is elment volna.

Csinos volt, kecses s nem minden szel­
lemesség nélkül, Habár nem sokat olvasott, 
de sokat látott, sokat hallott s kellemesen tu­
dott csevegni. De a mi még ennél is több, va­
lósággal udvarolt sógorának s annyira kedvé 
ben járt, hogy ez még fogyatkozásait is el­
nézte.

Nap nem múlt el n nélkül, hogy folyton 
ne ismételte volna, hogy a sógor »oly ked­
ves«, »oly kedves«, h így nincs párja. Olyan 
gavallér, hogy egy magános özvegy nem is kí­
vánhat magúnak különbet, olyan szives és 
szeretetreméltó. Milyen jó Kimennek, hogy 
Erik a férje s nem olyan öreg, makacs, zsém­
bes ember, mint Lundbye Jónás. Persze Jó­
násnak sok volt a pénze, s azon jó tulajdon­
sága, hogy nem Valborgban, hanem Berlinben 
lakotl, azonban Berlin még nem Paris s Ko- 
penbága is szép, különösen a farsang alatt s 
olyan gavallér társaságában, mint Erik, ki 
olyan kedves.

A lia'al szép asszony tömjénezése Erik­
nek csakhamar fejébe szállt, érintkezésük bi­
zalmassága s a gyöngédség, melylyel elhalmoz­
ta, mind jobban-jobban megzavarták.

Daczára a mámornak, melyben Ellen 
fogva tartotta, mégis érezte, hogy szive Ka- 
rené. de annál fájdalmasabban érintette lele- 
sége közönye. Ab, ha Karen csak félannyira 
dédelgette volna, mint Ellen !

Ha Ellen az »ő Erikjéről« beszélt — mi­
dőn hamiskodva biztosította ró'a, hogy meny­
nyire szereti s oly odaadóan simult hozzá, 
majd kezét fogta meg, majd karját szorongatta, 
nem kelleti e keserűséggel gondolnia Karenre, 
aki a szerelem enyelgesoiből semmit sem kós­
toltatott velem? Egyszer, midőn egy könyv ol­
vasásába merült, Ellen meglepte, hátulról be­
fogta szemeit és oly mélyen hajolt le hozzá, 
hogy ajkainak forró lehelletét érezte homlo­
kán. Majdnem két éve volt Karen férje, de 
egyszer sem jött így hozzá felesége, egyszer 
sem csókolta ő meg férjét.

£s urának bizalmaskodása Ellennel a 
legkevésbé sem aggasztotta. Sohasem hányta 
szemére, ha 'él napon keresztül járt is Ellen­
nel szerteszét, homloka soha sem borult el, 
akárhányszor ismételte Is Ellen, mennyire 
szereti »az ő Erikjét.« Arcza akkor sem vál­
tozót!, ha a kis özvegy gyengéden karjába ka­
paszkodott, beczézgelte, bosszuszáru keztyüit 
begomboltatta vele. Nyugodtan ment ma6ában 
mellettük s ép olyan nyugodtan gombolta be 
keztyüit, mig férje a szép syrén kézcsuklói 
körül babrált.

Így mult cl a tél s beköszöntött a ta­
vasz. Ellen folyton idegbajáról panaszkodott s 
mind gyakrabb n emlege'te. hogy Kopenhága 
»mily kicsiny«, »mily kicsiny«. Tengeri für- 
dőb : kell mennie okvetlenül, egyszer Klampen- 
borgot szeretné megpróbálni, oil nyárou »oly 
kellemes lehet«, oly kellemes. »Megunt már 
bennünket ?« kérdé Erik egyszer.

(Eolyt. köv.)

Nyilttér
Med. univ.

ÜgynökökSICHERMANN ADOLF a törvénye« e ngeiléiy osott sorBjefcjyek rész­
letfizetés melletti eladásra (as 1883. XXXI. t. 
ez. értelmében) igen kedvező feltételek alatt 

alkalmaztatnak.
Fővárosi váltó üzlettársaság

Adler óe Fia Budapest.(.308.) a

Karácsonyi és újévi
ajándékok!

Színházi látcsövek
iüisfses

Katonai, vadász és tábori látcsövek leg­
finomabb szintelenitett üvegekkel. Nagyitó üvegek 
és górcsövek.

Díszes kiállítású

i, ablak, fürdő és maximal hőmérők.
Szemüvegek és orresiptetők legfinomabb üvegekkel, ajánlja tisztelettel

DEBRECZENBEN, Főtér.látszerész,

•M9M9MCCMH Se#»® SMS© $••*•••••

és TestvéreStern József
its»cy

NAGYKERESKEDŐK és GYÁROSOK

DEBRECZEN.
PIACZ 1584. A „BIKA“ SZÁLLODA MELLETT

KEFE-ÁIIUK
háztartási, gazdálkodási és 

ipari czélokra.
ECSETEK, MESZELŐK 

SEPRŐK,
ruha-, haj-, fog- és körömkefék, i

fésűk, szappanok, I 

illatszerek, valamint minden # 
e szakmához tartozó bel- M ■ 

és külföldi f .

I Ni, férfi és gyerme k gf szövött, kötött harisnyák $
KEZTYÜK $

berlini kendők és alsó ruházatok •
NŐI és FÉRFI •

fehérneműé kt g
szabókellékek és divatcikkek £

mint : ÉB
NORINBÉRGI ÁRUK,Debreczeni városi színház.

Idén// bérlet. 61. Páratlan bérlet 01.
Hétfőn, 1895. Deczember 10-én.

A könyvtárnok.
Vígjáték 4 felvonásban. Ir'a: Mozer. U. fordí­
totta: Tollimus Arczél. (Rendező: Hcvessy.) 

Szerdán. 1895. deczember 11-én.
Kis hörcsög.

3 felvonásban.

teljes választéka

nyakkendők
ESERNYŐK,

ezérnák, pamutok, hímzett- szél, 
csipkék, szalagok és díszek stb.

Vígjáték

1 '-""TÍI"1..

'i } IU '

a
>*. '̂ < ....... 1

. ' 1 'K -1
ff Auw A». _ A.1 é . w 1 ■ * «mm
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Karácsonyi ajándékul
alkalmas

újdonságok
óriási választékban

s legolcsóbban 
Löfkovits Arthur i

órás és ékszerésznél j ^
Debreczen. a föposta mellett.

« A I #

vermek játékok t
e *' >

*

Sftímár
áiió és flippé lámpákat
villany égőkkel

tnlhalmozott raktár folytán 
teljesen gyári áron áru­

lom ki.
Minden nálam vásárolt | 

nagyobb függd lámpához egy 
doboz

Sirius <»
H «

díjmentesen adok, mely golyók 
által a lámpa nappali fényt ad.

ifja Pájer József,
DERÜECZEN.

11186/1895

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tanácsa 

részéröl közhírré tétetik, miszerint a vá­
ros tulajdonát képező következő helyi­
ségek, u. tn.: 1., a nagyerdei Dobos-pa- 
viIIon és Leveles csapszék.

2., a baromvásártéri Csárda.
3., a halápi csárda,
4., a csicsogó csapszék és
5., a Bégány csapszék, a városház 

nagy tanácstermében folyó 1895. évi de- 
czember 17 napján délelőtt 9 órakor 
tartandó nyilvános árverésen a városi 
számvevő hivatalnál megtekinthető felté­
telek mellett 3 évre haszonbérbe fognak 
adatni.

Miről az árverelni óhajtók azzal ér­
tesülnek, hogy a kikiáltási árak 10%-os 
bánatpénzét az árvereltető küldöttség ke­
zéhez készpénzben letenni tartoznak.

Debreczen, 1895. deczember 2.
A városi tanács.

dús választékban
feltűnő olcsó árak mellett, valamint rfr 

mindenféle

üirácsonyi és iíjévi *
ajándéüoí(fiapfiatóü

Schwarz M. L. í
fT

B9 m ff B JSPm ti m m M1mm es férfi diwat *
üzletében, ^

a föposta mellett. *

W,
;<8s>;§
:<k

m

Egy csomag élesztő 24 kr. ismételadóknak 20° „ engedmény.
igyelmeztetés.

A l ez. háziasszonyok b. figyelmét ezennel van szerencsém 
a Berger-féle élesztőre felhívni, melynek gyártmánya, a helybeli 
piaczon már évek (Ha egyedül ál halam árusittalik, ugyanitt nálam 
beszerezhető kitűnő minőségű pitiéit rozsliszt kenyérnek, 
továbbá valódi István-gözmalini buza-liszt finom Jamaica 
és Cuba-rum, legfinomabb pecco és mandarin-tea Görzi 
maroni, nagyszemü boszn szilva, szilvaiz (lekvár) és vékony- 
hajú dió. tisztított mazsola és válogatott mandula, úgy 
egyéb friss és jó minőségű fűszer-áruk a legjutánvosabb áron

fCOfriü LAJOS
Nagy-Hatvan-utcza 1099., Mayer Ferencz-féle ház.

Eäv csórnád élesztő 24 kr.. ismét eladóknak 20°in enáedménv.

HIRDETMÉNY.
A „debreczen! ipar és kereskedelmi bank“

közhírré teszi, hogy a nála elhelyezett

és ezután elhelyezendő könyvbetétek után
f. ó november hó 1-ttíl i

5"lo betéti kamatot0
A magy osztálysorsjaték nyereményei minden levonás nélkül fizettetnek ki.

Debreczen, 1895. október hó 26-án tartott üléséből
Az igazgatóság.
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